

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési feltételek:

helyben hazhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre . . . 10 frt.
Félévre . . . 5 frt.
Negyedévre . . . 2 frt. 50 kr.
Egy hónapra . . . 1 frt.

Előfizethető helyben a kiadóhivatásban, a városi könyvnyomdában, (városzház-épület, az udvarban balra) azután Telegdi K. Lajos és f. Csáthy Károly könyvkereskedéseiben, vidéken a postahivataloknál.

Hirdetési díj:

öt hasábol petitor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többizben megjelenő hirdeményeknél leegedés történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sora 20 kr. A hirdetések a szerkesztői irodában vétetnek fel. Az előfizetési s hirdetési pénzek a kiadóhivatásban, a lap szellemi részéhez tartozó közlemények a szerkesztői irodában a város-háza épülete alatt (Rozsátér) cizmezendők.

Debreczen augusztus 24.

A zavaros statisztikai adatok azon lovagjai által indított zajban, kik szólnoki és ungvári kapitányok képeiben keresik a miniszteri kabintekben elvetszettnek vélt igazságukat, s minden képen törvényeskedik fenntartásán buzgólnak, kétség kívül nagyon kiváló azon hang, mely a kérelmezők óhajával nézve farkas szemet, állítottat fel, hogy t. i. a törvényeskedik redukálásának végrehajtott ténye összefügg a megyerendezés kérdéscével.

E hang bájos. Önkénytelen ragadja magával a figyelmet, s a honfi megelégedéssel fogadja a kormány működésének e hangját, mely biztosítja azon reménynek, hogy a megyerendezés idejéig a megyerendezés kérdése ide-oda nem lesz, hanem lesz belőle factum.

A megye politikai életünknek Achilles sarka. El kell ismernünk, hogy ez oldalról nagyon is sebezhető vagyunk. A közérdek iránti vonzalom megcsappanása, mely az önkormányzati jog bülbüjös varázsának illusztráló redukálása is, hozzá járulván a legközelebbi politikai élet egészségtelen működésének hatása alatt közigazgatási termékekbe becsúszott népszerűtlen tényezők, megtették hatásukat egyfelől. Mig körülnyírbáltott az önkormányzati jog, addig a különben is óriásilag meglásodott megyei élet a csigát tüntette fel a közérdekeltség tekintetében. A másik a megyék területének szabálytalansága. Hatása nem csupán a közigazgatási adminisztráció menétét nehezíti meg, hanem magas finansziális szempontokból is a legkárhözhatóbb, költségesében az állam kasszára támaszkodván, mióta a domesztika megszűnt a megyei budgetet fedezni. Ezek azután egytől egytől kitétek azon állapotot, melyet jövesen nevez a konservatív politika ársziainak.

Ezért a megyei élet a mi Achilles sarkunk. És hozzá, míg mi magunk is érezzük ezt, addig politikai ellenfeleink oly gyönyörűségesen lovagolnak a közigazgatási reform kérdésén, hogy alig tudunk rá felelni. Ha a sennyesták szemlincere hányják, hogy a megyei élet ársziái állapot, nem maradnak el ellenfeleinktől, kik az önkormányzati jog kiszélesítésétől várják a mindenfajta közigazgatási adminisztráció terén. Persze mi magunk legjobban tudjuk, hogy kellene? Legyen az adminisztráció könnyű, jó és — olesó!

Kétségtelenül meg volt ebben érdeme az előbbi kormány. Ha a tetterőben nem, a jó akaratban legalább bizonyosan. Mindnyájan emlékezzünk Szapáry belügyminiszter kikérkésztési, domestici, s. b. terveire, melyektől nem lehet elvitatni a jó akaratot. Hanem hiába, az eszme papíron maradt. Megtörtént az, mi megtörténik nálunk gyökeres reformtervek keresztülvitelénél mindíg, a helyi érdek, a kiszélesített politika opponálása.

Es ez nem fog el maradni most sem. Mihelyest a kormány előterjesztí megyerendezési terveit, melyek nem egyszerű változtatásokat, hanem gyökeres, mindent alapjában felforgató szítségaggat, egyesítő, redukáló reorganisatiót fognak tartalmazni, felüti fejét az ezerféle érdek kisszerűsége s lesz egy hatalmas harez a haza s önző egyesek privát érdeke közt. Egy olyan harez, melyben nagyon sok lesz az önző.

A baj megvan, meg vannak azok, kik

A „Debreczeni Ellenőr“ társzaja.

Négy élet két szemért.

— Középkori magyar-litván történet. —

— Hej! lovát ide, a nap már igen fent van! Igy kiáltja le az ősi várnak vasrostélyos tornaczáról Román, a litván vajdafi.

Harsóna szavára a palota márvány udvarán megjelen a hü lovász toporizáló méneivel: a vadász-tetzet általnyújtja urának, ki megfújván harsány kürtjét, felszóllék ágaskodó lovára. Már visszhangzanak a várkapu sötét boltívei a dölözeg paripák acélpátkos körmeitől: a kőfalakon kívül hallszanak a ferge vadászebek vig csobolási: a góth ablakok keskeny nyílásán önelgúntlen néz ki a büszke vajda, de csakhamar elveszt szemét elől az erdő felé nyargaló fut, kinek mindkét arcán az ifjonti szerelm hó lángja lobog.

Román sebesvágatva ért el a völgybeli sziklág, hol fenyves erdő vet árnyékot az utra. Itt leugrik tajtékzó lováról, s átalavla

érzik és kik ostorozzák, s ha segíteni akar majd a kormány, maguk a mai állapot ostromlói közül fognak az önző tömeghez csatlakozni nagyon sokan, kik a javítás ellen opponálnak. Ez a helyzet képe.

Hanem a kormány nagyon okosan teszi, ha nem riad vissza a nagyon kilátásba helyezhető ellenzéstől, az elégedetlenek lármájától, ha elibe teszi a baza érdekét talán népszerűsége kockázatásának. És hogy a kormány ezt akarja, azt tudjuk, de ha nem tudánk is, elég reá azon nyilatkozat, hogy a törvényeskedik redukálása összefüggésben van megye-kikerítés terveivel.

Es ha így van, nagyon jól van. Mi ösztönit örülünk neki, nem csupán az általunk tervelt Hajdu-megye érdekében, hanem országos szempontból. Mert míg egyfelől a kormány határozott szándokait tünteti elő, másfelől javítási terveinek irányáról is kellemes tudomásba helyez.

Ha a kormány a törvényeskedik s a megyék székhelyeit akarja azonosítani — mint idézett nyilatkozatból kitünik. — úgy a kormány nagyon jó uton van. A megyei élet életkítésére csak egy mód van. Centralisálni a hatóságokat, a megyei érdekeket a jól rendezett megye okosan megvalósított székhelyén.

Ha a kormány ezt akarja, úgy ne riadjon vissza kisszerű politikusaik helyi érdek által irányzott szük látókörétől, mert a józan hazafiak elismerése fogja munkáját koronázni. A szabadelvi kormányban van akarat erő, van tehetség is. Előre!

Az országgyűlés megnyitására vonatkozik az írás. P. N. — hogy a képviselők a képviselőház rendszabályai 1-ső szakasza szerint a törvény által megjelölésre engedelt napok harmadikán, tehát jelenleg 1. hó 30-án d. e. 10 órakor az országgyűlésben össze- gyűlvén, a koronát által az országgyűlés megnyitására helyéről, idejéről és rendjéről értesítetnek. Ha az ünnepélyes megnyitást 31-ere határozta O felsége, úgy ezen megnyitást azonnali megtartatnak a 2-ik orsz. ülés, melyben kihirdetettvén a kir. trónbeszéd, az a főrendekhez küldetnek át. A szeptember 1-én reggel 10 órakor tartandó ülésben a megjelölt képviselők választási jegyzőkönyveiket a kor- jegyzőknek személyesen kézbesítik, a koronát pedig a választások ellen benyújtott kérvényeket mutatja be a háznak, melyek átvételé- vel az 1-ső ülés után d. u. 2 óráig az elnöki szobában tartózkodni fog. A kérvényezők erre nézve figyelmeztetnek, hogy a kérvények nem fogadhatók el, ha a h. sz. 81 §-a által rendelt 1000 frt. lefizetése a ház pénztárnokánál nem igazoltatik. Az ugyanaznap d. u. 5 órakor tartandó ülésen, betürendbe szedvén a jegyzők a képviselőket, sorshuzás utján a képviselőház 9 osztályra oszlik, s ezen osztályok mindjárt másnap a megbízó levelek megvizsgálásához fognak.

Az ungvári küldöttség nyáiban előszobázik Budapestén a törvényeskedik felhasználásának megmáltása végett. A legelőkelőbb férfiak, — mintegy ötvenen vesznek abban részt. Tegnap Tisza Kálmán, majd Perczel Péter a minisztereknél voltak kihallgatásra, s mindkét miniszter azon egyértelemben felelt, hogy kérvényüket alapon megfogják vizsgálni, s érveiket — ha vannak — figyelembe veszik. Bizony jó lesz, mert hát az ilyen kérvények fűzőh fához kapkodnak érveikért.

A vámtariffa kérdésében kiküldött enquette befjezte működését, s nem sokára sor kerül azon tágabb körű tanácskozományra is melyről már olvasónk előtt szó volt. Természetesen előbb a minisztertanács alá kerül az enquette működése, mi nehány nap kése- delmet okoz. Ha ugyan mást nem fog üdön- ságnálni a „N. fr. Presse“, mely mindent tud, s tudja már azt is, hogy mikor fognak össze-

ülni a delegatiók, kitűzvéu a terminust octóber elejére. Pedig még eről beszélni nagyon korai.

Az erdélyi szászok a Hermann szobor leleplezése alkalmából következő táviratot menesztettek nagy Németország felé: „Kö- lalo m (Erdély) A szász föld minden vidékéről Köhalmaban ünnepi ezültköböl összegyűlt erdélyi németek a legszívesebben testvéri üdvözlé- tükkel a nagy német nép képviselőinek, kik a Hermann-emlék leleplezése összegyűltek. — Góos tanár. Csak nem mulasztják el az alkalmat szász testvéreink, hogy kifejezzék von- zalmukat német testvéreik iránt, melyben per- zse nagyon érdekes az, hogy csak akarnak ok a magyar kényeren magyarokká lenni. Ha olyan nagyon szeretik német testvéreiket, nyitva az ajtó, vándoroljanak ki hozzájuk. Bizony sok- kal okosabb lesz, mint a nemzetiségi kérdést bonyolítani, különben is százfélől zaklatott hazánkban!

KELETI DOLGOK.

A porta úgy látszik megrettent ama fej- leményektől, melyek az eleinte oly csekély mérvű hercegovinai lázadást követték, s elfogadta a három északi hatalom közvetítését.

Az osztrák-magyar, német és orosz államok diplomatája ugyanis azt ajánlá a portának, hogy adja meg a felkelők kívánóságát s ez által vessen véget a lázadásnak.

S hogy a porta e jó tanács szellemében alakítja át politikáját, erre legeglatansabb példa a Husseyin Avni baba hadügyminiszteré történt kinevezetése. Husseyin kinevezetése Konstan- tinopolban is nagy örömmel üdvözölték, s a józan tudomásra jutása után minden európai, kü- lönösen pedig a bécsi bírőzn a legtöbb török érteklapirban több franknyi áremelkedés mut- atkoztott. E körülmény egymagában már eléggé bizonyítja, hogy minden politikai körben biznak politikai tapintatában, s miután e mellett még köztudomású, hogy Husseyin is egyesíti magában a hadvezéri tehetséget a diplomaciájai ügyes- séggel — reméljük tőle, hogy a mit Hercegov- zinában a mult lázadás alkalmával végezett most min táborunk, ugyan azt fogja tenni ott mint miniszter korában, azaz ügyes és tapintatos föl- lépésével vérontás nélkül helyreállíthatja a békét.

A hareztről következő hírek érkeztek: A Kleknel kikötött csapatok 19-én onnét elindultak, hogy egyesüljenek a Dervis pasa által eljebükbe küldött néhány nizam és redif zászlóaljbal álló haderóval. Ha a felkelők ele- gendő számmal s folszereléssel is megtelele- nültek, elvannak szavát a Klekeltől török ter- releten Mostar felé vezető út melletti hegyhá- takat védelmezni, mely tetők nagyobb csapatok által úgy nem könnyen járhatók. — Az már 20-21-én harezra kellett kerülnie a dolgoknak.

Hire jár, hogy a fölkelők dacára azon három ágyúnak, mely felett rendelkeznek, Tre- binje ostromát abban hagyták.

FŐVÁROSI HIREK.

A Szechenyi-szobort az akadémia palotája előtti terezen alakított parkban fogják felállítani. — **Az állatkertben** szent-István nap- ján 2300 látogató fordult meg. — **Az Erny György** meggyilkolásának gyanuja miatt befog- tott Czabaira, meg most sem derült ki semmi, sőt sokan vannak, kik a gyanut teljesen alap- talannak monadják. — **Tancsics Mihály** a leg- nagyobb nyomorban szenved. — **Margitsiget** összekötöttése az új biddal valószínűleg a jövő évben eszközöltetik: erre két terv van, az egyiknek kivitele négy-száz-, a másik kétszáz- ezer fruba kerül. — **A „Kelet Népe“** kikélt Rajkai színházi ügynöksége ellen, hogy több színház arra rábírn, hogy bontsák fel igazgatójukkal kötött szerződésüket s menjenek át a most megnyitandó népszínházhoz. Sajnos, hogy épen az, ki lapjában annyit panaszkodik szerződészegek ellen: maga unszol most szerződészegek!

VIDÉKI HIREK.

Váczen tegnapelőtt tartotta a tüzoltó egylet disz-gyakorlatát, a budapesti, bogdányi,

magyarosi és esztergomi tüzoltó egyletek köz- reműködésével. — **Egy vízteleki** leány buzát vitt a malomba utközben megpihent, egy hid karfájára támaszkodván. Hogy, hogy nem, a nyakába lévő zsák a karfáról leesszett s a zsák madzaga úgy nyakára szorult a leánynak, hogy azt a veszedelmes kötelek megfojtotta. — **Gr. Eszterházy Pál** veszprém megyei díósi- pusztáján, a cseleked gyermekéi számára isko- lát állított fel. — **Keel György** országos kép- viselő a csákvári képviselői kerület összes nép- iskolái között, két évi képviselői naplja fejé- ben ujában 4475 frt 75 krt osztott ki. — **Küküllővárott** egy asszony barmokat adott el 200 frt-ért: midőn pénzet számlálgatja, oda- sompolg egy hivatalos emberbarat s figyelmezt- teti a nőt, hogy a bankók hamisak. Az asszony átadja a pénzt, hogy jelölje meg a hamis bank- jegyeket. Addig-addig nézegette, míg egy nehá- nyat eltüntetett a csomagból, — azután elillant. De kislit turpissága s a csaló atyáit csakha- megpétegték s az összecsdült nép maga vett elégtételt a jóakaratu (?) gazemberen.

VIDÉKI LEVEL.

H.-Szoboszló, 1875. aug. 23.

Tisztelt szerkesztő ur!

Ha az ember fáradságot vesz magának bepillantani a kisebb városok társadalmi életébe, különösen a nők társas életébe, valóban szomorú kép tárul fel előtte, s mintegy azon meg- gyöződésé vezérli az embert, hogy itt talán az önérdék, az önérdék hajhászt meg inkább és nagyobb mértékben öl el minden nemes és szép utáni érzetet, mint a nagy és fővárosokban: s mintegy megeméltetja a levegőt, s elnyom mind- den szép utáni vágyat. Valóban sok kisebb városokban a társas élet oly sivár, oly nevet- séges szánandó, miszerint ha arról a mai kor kívánalmái és követelményei szerint akarunk itélni, megkell tagadnunk ott a társas élet létezését, avagy arról csak mosolygva, vagy sobjatva lehet csak beszélni. Mert az az élet, melynek sem közvetlen sem közvetett célja nincs s ezért szellemes és művelt eszkö- zökkel nem is rendelkezik, nem is mutathat fel semmi nemű eredményt. De ezen tétlen élet alapját és okát, a kisebb városokban előforduló hiányok és ferdeségek alapját, nem az egyé- nekben kell keresnünk, hanem a rossz szokás- ban és hátramaradásban. Mert az, ki most a semmit tésével tölti el idejét, avagy mun- kássága csakis önmagára vonatkozik, ki csak az egytetés megrovására s alapítván és ha- szontalan hírek és rífogások terjesztésére hasz- nálja fel idejét s ad beszéd tárgyat a nagy közönségnek, tudna másról is beszélni ha akadna lélekemelőbb, érdekesebb tárgy abban a kis körben, a hol él, a hol mozog. Csak magasz- tosaib szellemébe foglalkozást kell adni a lé- leknek, nem marad az a porba, önkénytelenül szárnya nő s felszáll a magasba. . . . mondja egy iró és ebben tökéletesen igaza van.

Hogy pedig a lélek nemesebb irányba te- reltessék, s az őt megillető polczra emeltessék, nem szabad nekünk kisvárosiaknak tétlenül nézni a napok elmulását. Tennünk, cseleked- nünk kell.

Tapasztalásból tudjuk, mily jótékony ha- tással vannak a kisebb városok társas életére a divatba jött „műkedvelői előadások:“ s ezzel működni közre a társas élet jobbitására város- munk ifjúsága kötelességének is ismerte s azt tette is. De tudjuk továbbá hogy a felolvasó- sokkal, szavattalokkal, ének és zenekíséreltekkel egybekötött táncszételek, mely vonzerővel birnak a s a lélekre, a szívre mily nemesítőleg hat- nak, tudjuk mily hasznosak és eredménydusak a nögyeletk működéséi s a férfiak olvasó egy- letei, a hol a tagok társalgathatának, eszméket cserélhetnének az irodalom és művészet érde- kesek kérdéseiről s a napi eseményekről, azért ezeket meghonosítani s mint valamely gépet, a köző, a társasélet javítása végett, mozgásba hozni kellene.

Városunk ifjúsága szinte ezen eszméktől lévén áthatva, az czél elérése de másrésről meg a szenvedő emberiség iránt táplált nemesebb érzelmi állat is indítatva, a hó 21-én műkel- vői előadást rendezett a budai árvízkarosul- tak javára, mely tekintve a megjelent s való- ban fényes közönség nagy számát s a műkel- vősök öszveággat s csinnal rendezett előadását, fényesen sikerült. E czélra az: „Egy csésza thea“ és „A miniszterelnök bálja“ cz. 1 felvo-

másos vigjátékok kerültek színre, az elsőben Foghtyú Vilma k. a. az utóbbiban ő es Lenthé Etelek k. a. aratván a valóban megérdemelt tapsokat, természetesen nem hiányzott az elis- merés adója a férfiak részére sem, kik egytől egyig ügyesen oldották meg feladatukat.

Az előadást táncz követte, sok kedves és szép nő társaságában, s a társaság csak a haj- nali órákban osztott szót, azon óhajjal távozza on- an el, hogy bár mentol többször és mentol hamarabb találkoznának megint s tölthetnek együtt el ismét egy új élvezetes estét.

Az előadás tisztja jövedelme a sok kiadás dacára, mint halljuk épen 50 frtot tesz.

L. G.

Ugyan ezen előadásról egy másik levele- zőnk a következő szövegben emlékezik meg:

Az előadás este 7 órakor kezdődött: „Egy csésze thea“ egy felvonásos vigjátékkal, s kö- vetkező személyzettel: Villedel báró Lenthé Gostyán ur; báróné, Foghtyú Vilma k. a. Camoufflet, Paksy József ur; József, Adler Sámuel ur volt. Mit követett a „Miniszter elnök bálja“ című vigjáték, egy felvonásban. A szem- lélyzet következőköl állott: Kovács, városi tanácsnok dr. Hetényi Lípót ur; Lotti neje, Foghtyú Vilma k. a. Elize leányok, Lenthé Etelek k. a. Tollag, journalista, Foghtyú János ur, házmaster Tomor János ur; Inas Nagy Ja- kab ur, hordárók, Nagy Márton és Leuthe Kál- mán urak valának. Mindkét színmű előadás igen sikerültnek monható, a műkedvelők egyen- ként és összesen jól felelték szerepüket. A fő- szereplők közül első helyen kell említenünk Foghtyú Vilma k. a. urhölgyet, kinek játéka semmi kívánni valót sem hagyott hátra, külö- nösen az utóbbi darabban többszörű átolózkodás- nek gyorsasága meglepő volt, ugyszintén kieme- lendő Lenthé Etelek urhölgy is; míg a fér- fiak közül Paksy József mint rendező, Dr. Hetényi Lípót, Foghtyú János urak mint főszereplők, kik a mellékszereplőkkel együtt a szép számu közönség teljes megedését vity- ták ki, mely részint tapsokban, részint pedig virág csokrok zaporában is nyilvánult, külö- nösen Foghtyú Vilma urhölgy lepett meg egy rendkívül szép virág csokorral, melynek szél szalag lengett arany himzésű bejúk- kel neve: Foghtyú Vilma urhölgynek H. Szoboszlón auguszt 21. 1875. Az előadást az- rőtönzött tánczvilágom követte, mely egész éjfélt után 2 órakor ért véget. Volt alkalmunk látni a vizalomban, a czimzereplőkön kívül Fischbein nővéreket, Cseppky k. a. Ireczky k. a. stb. Szoboszlórol, Paksy Imréné urnőt Debreczenből, Dr. Schwartzné urnőt Nyiregyházaról, Nábrács- kyné urnőt P. Ladányból, s több másokat, egy Szovát is képviselve volt. — Az estélyi tisztja jövedelme mint tudjuk 50 frton felül lett. — Valójában a h. szoboszlói műkedvelői előadás mint előbbi időkből: úgy különösen e mostani sokáig emlékeztetnek ránk az abban része- sülték és élvezők előtt.

V.

LEÁNYISKOLÁINK.

++ Az egyház nevelési-szabizottságának utolsó gyűlésében örömmel értesültünk K. Tóth Mihály elnök jelentése folytán arról, hogy az elemi iskolák közzvisgái megedelésébe tartat- tak meg; az egyház nőnevelési tapintatos és sikeres vezetéséről szintén cserétesen meg- emlékezte, nem kételkedni kimondani, hogy a mi egyházunknál jelenleg az országban jobb nőnevelés nincsen.

A mily örövendesen hatott ránk ezen je- lentés, annál aggasztóbb volt arról értesültünk, hogy az utcai leányiskolák némely tanítói, nem érezvén magukat köteleseknek, a nevelési bi- zottság által meghatározott tankönyveket hasz- nálni, e miatt az oktatás egyöntetűnek nem mondható.

Mi tisztelni tudjuk az egyének s így a leányiskolákban tanított önállóságát is, de szeretnünk, teljes felelősséget magunknak egyará- ton nem négyelzhetnek, az azt hisszük, hogy a nevelési szabizottság, vagy ennek ötös bizott- sága által, alapos megedolást után kijelölt tankönyvek helyett, egy elemi otós sines jo- gosítva másokat használni. Ha pedig a fűgészt még e tekintetben sem hajlandók elfogadni, akkor nem marad fenn más teendő, mint állá- sukrol lemondván, oly községben alkalmaztatni mely aztán nem egy tüzes vadászt csalogatott az erdőbe. De a nyájas bizparti magyar Delin- kének — így neveztek a környék hatáljai — szelid szíve árvaltan s szilárd maradt; minden hatás nélkül pattantak róla vissza az aranyos és mézes-mázos ígéretek. Míg Román meg nem ismerte, egyedül csak ősz atyja volt mindene; tisztos fejének ezüst hajszálait többre becsülte minden csillogó aranyal vagy drágakövel, melyekkel a környék gazdag ifjai megkísérélték el- csábítását.

Román egy büszke vad üzésétől nekihe- vülten vetődött e vadregényes helyre, s pihenés végett a tölgy alá heveredve, feltűnt szemei előtt a tulsó partról Delinke. A látományban egy egész kis mennyországg mosolygott feléje. Ekkor lobbant fel szívében legelőszőr az az ősi tűz, melynek neve szerelm.

Vágyának nem tudott ellentállani. A parton egy lélekvesztett pillantott meg, melyet a lenge szello ide-oda himbált. Beleszó- kelt, és sebesen, mint a gondolat, ezvezt át a tulsó partra.

(Folyt. köv.)

fény, talán pásztortíz ötlött szemébe, a szabá- dulás reményével sarkantyuzta meg öreg lovát, mely egy főtörzsen megbottlott, ura pedig há- táról lebukva, nyakát szegte. Hullájának ham- vadó maradványait csak évek mulva találták fel.

Mindenki tudta, hogy Benedek fúrnak utja volt kizemelve Béla másodsoros megcsón- kítására, a mostani híres dohányműrő Glo- govcyét. Aradmegyében, hatvannyegy urat látott gyereket hallgató elvázéreni, kikre a tény inté- zői menten rárohantak, ahogy a királyné ismer- etes beszédét a legszenvedélyesebb hangon be- fejezte. A legyilkoltak közel s távol rokonai ha- zájukból származottak, jöszöngők az egyház s az új kegyenczek javára elkobozottak.

Közöttük volt Benedek four is, kinek pe- dig nem volt egyéb bűne, mint hogy fia volt an- nak a Benedeknek, ki Kálmán alatt a kiskoru Vak Béla megferiatlanítására küldötték ki Dó- mére. Az embertelen küldetésnek azonban nem felelhetett meg mert a jámbor szerzetesek, kik- nek körében tartózkodott, az oltár bensejébe rejtették s holt hírelt Kültözték Bélnak. Bene- dek visszajövet ének idején egy reneteg erdő sötétjében éltvezt, s midőn a távolból halvány

Leányát, Piroskát itt látta legelőszőr Ro- mán vajdafi a tulsó partról, amint feltűrdözve a vízben vészant sujkolt.

Piroska szeg, igen szép leány volt, egyike ama magyar nőszépségeknek, melyeknek saját- lágos ivadéki, hála nemzetünk jó csillagzatá- nak! még most sem fogytak ki.

A hir hamar szárnyra kaptá szépségét,

magukat, hol a gyermekek oktatását minden felügyelet nélkül teljesíthetik.

Több példa hozott fel, hogy az elemi tanuló egyik lakóhelyéről a másikba költözés esetében, új lakóhelyhez közel eső másik elemi iskolában levén köztelen folytatni tanulmányait, ott más kézikönyvet használtak, mint általános tanításnál is zavaró, de meg új kézikönyvek beszerzésével a szegényebb sorsú szülők ok nélkül kerülhetnek.

Meg vagyunk győződve a nevelési szakbizottság érdekes tapasztalásáról, hogy erre vonatkozólag is, a szükséges egyöntetű rendet fenntartani, s a tanítók által megtagadott fogja.

HELYI HIREK.

A magyar színészetnek ismét halottja van. A muzsa könyve meg fel sem száradtak s már újuló sirtónak kell egyik kőzékkel elhunyt jelesét Bodorfi Henrik, a magyar dalművek kitünő exequense nem többé. E gyászír megdöbbentőleg hat mindazokra, kik Bodorfi ismerték, s kik szép hangjának valaha gyönyörűkedtek. Az élte déleiben elhalt derék énekes sokáig volt tagja a nemzeti színháznak, később onnan ármánykodások következtében a vidéki színházok keresték fel. — Volt tagja a debreczeni színháznak is, innen Kolozsvárra, majd Nagyváradra szerződött, hol a halál a deszkáról örökre elszórtotta. Halálát a nagyváradi színházutal következőleg jelenti: A nagyváradi dalszínház összes személyzete bánatos szívvel tudatja, szeretettel pályatársának, a kitünő dalművészek s a kedves jó barátjának, Bodorfi Henriknek, a nagyváradi dalszínház tagjának, életének 51-dik évében, 6 hetes súlyos szenvedés után történt gyászos kumulat. — Az elhunyt földi maradványai f. h. 24-én, d. u.

3 órakor fognak Apolló-utca, 20-ik szám alatti háztól, a ref. egyház szertartása szerint, a várad-olaszii sírkertben örök nyugalomra tetetni. Mely végzettségére az elhunyt barátai, ismerősei és tisztelői ezennel meghívotnak. — Nagyvárad, 1875. aug. 22. — Alkás emlékére!

Felhívás. A f. h. 20-ik gyalogversenyben résztvevő tagokat ezennel fűszölköztöm, legyenek szivesek mihamarabb tudomásomra hozni azon jelvények színeit, melyet a verseny alkalmával viselni szándékoznak. Ugyintézen fűszölköztöm mindazokat, kik az egy ezüst forintnyi téddijjal hátrányban vannak, hogy azt f. h. 25-ig vagy nála, vagy az egyeztetésnek. — Debreczen, 1875. aug. 24. Leidenfrost Gyula egyleti titkár.

A debreczeni gyalogverseny-társulat holnap délután 2 órakor a zenei nagy tereben választmányi ülést tart, melyre választmányi tagok teljes számban kérétnék megjelenni.

Föltámadt halott. Egy városunkban lakó család negyedikéről Budapestról azon hír érkezett szüleikhez, hogy a június 26-iki felhőszakadásnak szintén áldozatul esett. A megzomorodott apa ennek folytán azonnal felutazott a foharosta, s ott a kórházban egy hullában fára is ösmert. A hullát aztán el is temették, s bele nyugodott a sors végzésébe. Azonban ki ismételt a megájtást, midőn pár nap előtt levelet kap a foharostól, s a boríték címetetett fia kézirata ismer! A levél kinyitott, s abból a szülők valóban azt olvashatták, hogy fiuk nem halt meg, hanem el s pár nap múlva meg is látogatta őket. Képzeltetni a szülők örömet.

Nyilatkozat. Alóhlt ellen a debreczeni függetlenség lap VII. évfolyam 152 számában megjelent híre tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy azon hír merő rágalom, ocs-

mány hazugság, melynek névtelen kitevőjét mindaddig, míg ezt be nem bizonyítja, aljas gúnybernek és hitvány rágalmazónak nevezem. — Kelt Táz, aug. 12. 1875. Szalay Kálmán ker. segéd.

Beküldetett. Ugy tudjuk, hogy a czeleged-utcai egymás mellett fekvő két artézi kut a nemes városnak 18,000 ltrnyi összegesen kébe került, a mi szép pénz ugyan. De hát tekintve a jó ivóvíz közegészségügyi horderejét, — jelen esetben nem volna a sárbadobott, vagy rosszul kamatozó tőkék közé sorolható, — ha aztán legalább ihatnánk érte becsületes, tiszta vizet. Hanem fájdalom a czeleged-utcai két artézi kutban olyan nincs. — Az egyikbe tudvalevőleg belezakadt a szivattyu, no jó, ezzel ne is szöjünk. De ott van a másik, azt két év előtt azért csinálták, hogy pótolja az első helyét. És mondhatjuk gyönyörűségesen pótolja. Folyik belőle olyan csapadék, a mit nem hogy az ember, de a fűnyásabb természetű állatok sem vesznek be. S ez így van már isten tudja óta. S így is marad, isten tudja mégig. Jelen felszólalásunkkal azért vagyunk bátrak alkalmatlankodni a városi hatóság előtt, mert azt kell gondolnunk, hogy annak a fent elősorolt állapotokról tudomása nincsen, a menyiben feltételezzük, hogy hasiserné azokat, akkor megtétné intézkedéseit. És most, egyszerűségi főkérjük, hogy miután kello felvilágosítással szolgáltak — annak eredményül az említett kut helyreállításával ne késsek soká! Több czeleged-utcai polgár.

A rablójákos Penke Zsófia előéletéről a n.-léti előjárásától a kapitányi hivatalhoz beérkezett s ezáltal a kir. ügyészséghez áttett adatok szerint nevezett leány dr. Fischer n.-léti orvosnál állván a közelebbi időben szolgálatban, attól rohanmenek, s a szekrényből többibben pénz talán, s gazdája kislendényük füléből pedig az aranyfübelevőket erőszakkal

kivette; mind oly körülmények, melyek hangos tanúbizonyítást tesznek vala azon feltétele, hogy a gyilkosságot valóban az említett lány követte el.

Egy garazda családapát volt kénytelen a rendőrség a múlt éjél ártalmatlanná tenni, aki részeg állapotban, a hatvanutcai lakókat kiesdítte, borzasztó káromlások között hozzátartozóit mind rakásra akarta gyilkolni. — kiket a zajra először biztosnak idejelenkorán megérkezte aztán kétségbeeső helyzetükből ki ment.

Ertesítés. A debreczeni hely. hiv. egyház leánynevelőintézetéről a helyi napilapokban tegnap megjelent közleményhez pótlólag teljes tájékozás végett tudatnom kell a t. c. szülőkkel, hogy egyháznak előjárásiga az első — kezdő — osztály növendékeinek évi, rendszeres tandíjját már az újraszervezéskor husz forintban állapította meg azon okból, hogy a szülőknek ez intézkedés által alkalmat nyújtson arra, hogy gyermekeik nevelő-oktatását már kezdetben a nevelőintézetben eszközözzék. Városunk értelmes lakosságának felelőse bizonyítani azt, hogy a biztos alap megvetése mennyire szükséges a nevelő-oktatásban, épen e czélból állapították itt fel az első osztályok, legyen szabad remélni, hogy a t. c. szülők ez intézkedés szükséges és hasznos voltát maguknak vallván, leánygyermekük nevelő-oktatását minél többen fogják már kezdetben intéztetre bízni.

Helybeli katonai állomási parancsnokká s a katonai távényészek elnökévé közelebbi kinevezett Koburg dandárnok, pár nap előtt ide megérkezett.

Óriási forgószél kerekedett tegnap délután a sertesvársáterén, mely a borzasztó tömegben felkavart port, töcsérelakban több száz ölnyi magasságra felcsodorta, és ez mintegy öt percig tartott, melynek elteltével a felsodort

poroszlop, mint a sűrű eső úgy szállongott lefele.

Az olasz lovarkörben tegnap este ismét egyiket láttuk a legélvezetesebb előadók. Közönség kevés volt, mit a kellemetlen eső ideonek lehet tulajdonitannak, pedig a kisorsolt özbak ez esetben is nagyobb érdeklődést is kelthetett volna. Igen csinos, szép példány volt, s a 272-dik szám tulajdonosa által nyertett el, kinek azonnal rendelkezésére is bocsátott. — A hamupókét ismét s ezuttal utóljára láttuk előadót; a fényes jelműek s az apró ponik által vont diszkocsik ezuttal is megtesztelt hatások. — Altalános az óhaj, hogy Szidi ur ama mutatványait, melyeket a kifeszített kötélen mult éven oly rendkívül művészettel produkált, jelen alkalommal is bemutassa.

A város-háza háttámeteg elvonuló köz tisztántartása ugy látszik örök időkre a lehetetlenség közé fog tartozni. Oly óriási piszok fészkel ott, s oly undorító lűz terjed, hogy a közlekedés a szó teljes értelmében akadályozva van. S ez ugy is lesz mindaddig, míg a város azon utcáktól holmi bármely felállításait maga is személt dombnak deklarálja és sem csinostása, sem kiközvetése nem teszi meg a lépéseket. Két sor faültetvény két oldalról, s egy kis gyalogjárda, némi felügyelet — s e botányos piszokos utcák, rövid időn egyikké válhatnak a legcsinosabb utcáknak.

X az „Európa” kávéház nyári helyiségében holnap augusztus 25-én szertartás fűvészes zeneestély fog tartatni Balázs Kálmán jeles zenekara közreműködése mellett.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Előfizet helyben házhoz... Egész év... Félév... Negyed... Egy hó... Előfizetési hely városi könyvtár... épület, az udvar... K. Lajos és ifj. C. kedességben, vid.

Debreczen

A politika kait, majdnem tel kintve azt, hogy a tásától alig néhány ket, teljesen érthet. Az egyetlen mozzanat a horvát tása, mely hűfőn. A megnyitástól szik előtűnik: Zágráb, aug megnyitása.) A ház elnök Baltics megyei les kebelől kiküldő királyi biztost a szol terembe vezeti. A zöltetett, — felolvas mely öt a tartományi biztostul kinevezi, szept nyitó királyi leiratot, zöjűk. Szerk.) melytik ki, hogy a tar példájára, a hazafi higgadt teljesítése áll zonyítókat fog sz gaskodásról, a haz legutóbbi tartományi realis és azért gyüm nyit tartós és siker az unjonnan behozott szolgálatat javítása nosen pedig a szellem megállapítása és en tartományi kormány alkalmas javaslatokeket a tartományi lommal a mértékli minden oldalt érdek tárgyalni. A tartományi országgyűlési képvis legationális tagok vál many fontosabb elözet dig a horvát vasutal fognak közreműködni idoszerűnek mutatkoz rülete autonóm viszoa nyűgyűlés feladata lasztani, mely a mag méiben hivata lesz. Fiume város küldött dozni. A volt horvát-kebelezést illetőleg a t. c. végrehajtásár szintén a még fenlev leges bekelezése is, meg fogják engedni, lesz. — A leirat fe viharos zviókok által viselők ezután ünnepe visszatérően 5 osztá

Zágráb, aug megnyitása.) A ház elnök Baltics megyei les kebelől kiküldő királyi biztost a szol terembe vezeti. A zöltetett, — felolvas mely öt a tartományi biztostul kinevezi, szept nyitó királyi leiratot, zöjűk. Szerk.) melytik ki, hogy a tar példájára, a hazafi higgadt teljesítése áll zonyítókat fog sz gaskodásról, a haz legutóbbi tartományi realis és azért gyüm nyit tartós és siker az unjonnan behozott szolgálatat javítása nosen pedig a szellem megállapítása és en tartományi kormány alkalmas javaslatokeket a tartományi lommal a mértékli minden oldalt érdek tárgyalni. A tartományi országgyűlési képvis legationális tagok vál many fontosabb elözet dig a horvát vasutal fognak közreműködni idoszerűnek mutatkoz rülete autonóm viszoa nyűgyűlés feladata lasztani, mely a mag méiben hivata lesz. Fiume város küldött dozni. A volt horvát-kebelezést illetőleg a t. c. végrehajtásár szintén a még fenlev leges bekelezése is, meg fogják engedni, lesz. — A leirat fe viharos zviókok által viselők ezután ünnepe visszatérően 5 osztá

Zágráb, aug megnyitása.) A ház elnök Baltics megyei les kebelől kiküldő királyi biztost a szol terembe vezeti. A zöltetett, — felolvas mely öt a tartományi biztostul kinevezi, szept nyitó királyi leiratot, zöjűk. Szerk.) melytik ki, hogy a tar példájára, a hazafi higgadt teljesítése áll zonyítókat fog sz gaskodásról, a haz legutóbbi tartományi realis és azért gyüm nyit tartós és siker az unjonnan behozott szolgálatat javítása nosen pedig a szellem megállapítása és en tartományi kormány alkalmas javaslatokeket a tartományi lommal a mértékli minden oldalt érdek tárgyalni. A tartományi országgyűlési képvis legationális tagok vál many fontosabb elözet dig a horvát vasutal fognak közreműködni idoszerűnek mutatkoz rülete autonóm viszoa nyűgyűlés feladata lasztani, mely a mag méiben hivata lesz. Fiume város küldött dozni. A volt horvát-kebelezést illetőleg a t. c. végrehajtásár szintén a még fenlev leges bekelezése is, meg fogják engedni, lesz. — A leirat fe viharos zviókok által viselők ezután ünnepe visszatérően 5 osztá

Zágráb, aug megnyitása.) A ház elnök Baltics megyei les kebelől kiküldő királyi biztost a szol terembe vezeti. A zöltetett, — felolvas mely öt a tartományi biztostul kinevezi, szept nyitó királyi leiratot, zöjűk. Szerk.) melytik ki, hogy a tar példájára, a hazafi higgadt teljesítése áll zonyítókat fog sz gaskodásról, a haz legutóbbi tartományi realis és azért gyüm nyit tartós és siker az unjonnan behozott szolgálatat javítása nosen pedig a szellem megállapítása és en tartományi kormány alkalmas javaslatokeket a tartományi lommal a mértékli minden oldalt érdek tárgyalni. A tartományi országgyűlési képvis legationális tagok vál many fontosabb elözet dig a horvát vasutal fognak közreműködni idoszerűnek mutatkoz rülete autonóm viszoa nyűgyűlés feladata lasztani, mely a mag méiben hivata lesz. Fiume város küldött dozni. A volt horvát-kebelezést illetőleg a t. c. végrehajtásár szintén a még fenlev leges bekelezése is, meg fogják engedni, lesz. — A leirat fe viharos zviókok által viselők ezután ünnepe visszatérően 5 osztá

Zágráb, aug megnyitása.) A ház elnök Baltics megyei les kebelől kiküldő királyi biztost a szol terembe vezeti. A zöltetett, — felolvas mely öt a tartományi biztostul kinevezi, szept nyitó királyi leiratot, zöjűk. Szerk.) melytik ki, hogy a tar példájára, a hazafi higgadt teljesítése áll zonyítókat fog sz gaskodásról, a haz legutóbbi tartományi realis és azért gyüm nyit tartós és siker az unjonnan behozott szolgálatat javítása nosen pedig a szellem megállapítása és en tartományi kormány alkalmas javaslatokeket a tartományi lommal a mértékli minden oldalt érdek tárgyalni. A tartományi országgyűlési képvis legationális tagok vál many fontosabb elözet dig a horvát vasutal fognak közreműködni idoszerűnek mutatkoz rülete autonóm viszoa nyűgyűlés feladata lasztani, mely a mag méiben hivata lesz. Fiume város küldött dozni. A volt horvát-kebelezést illetőleg a t. c. végrehajtásár szintén a még fenlev leges bekelezése is, meg fogják engedni, lesz. — A leirat fe viharos zviókok által viselők ezután ünnepe visszatérően 5 osztá

Zágráb, aug megnyitása.) A ház elnök Baltics megyei les kebelől kiküldő királyi biztost a szol terembe vezeti. A zöltetett, — felolvas mely öt a tartományi biztostul kinevezi, szept nyitó királyi leiratot, zöjűk. Szerk.) melytik ki, hogy a tar példájára, a hazafi higgadt teljesítése áll zonyítókat fog sz gaskodásról, a haz legutóbbi tartományi realis és azért gyüm nyit tartós és siker az unjonnan behozott szolgálatat javítása nosen pedig a szellem megállapítása és en tartományi kormány alkalmas javaslatokeket a tartományi lommal a mértékli minden oldalt érdek tárgyalni. A tartományi országgyűlési képvis legationális tagok vál many fontosabb elözet dig a horvát vasutal fognak közreműködni idoszerűnek mutatkoz rülete autonóm viszoa nyűgyűlés feladata lasztani, mely a mag méiben hivata lesz. Fiume város küldött dozni. A volt horvát-kebelezést illetőleg a t. c. végrehajtásár szintén a még fenlev leges bekelezése is, meg fogják engedni, lesz. — A leirat fe viharos zviókok által viselők ezután ünnepe visszatérően 5 osztá

Zágráb, aug megnyitása.) A ház elnök Baltics megyei les kebelől kiküldő királyi biztost a szol terembe vezeti. A zöltetett, — felolvas mely öt a tartományi biztostul kinevezi, szept nyitó királyi leiratot, zöjűk. Szerk.) melytik ki, hogy a tar példájára, a hazafi higgadt teljesítése áll zonyítókat fog sz gaskodásról, a haz legutóbbi tartományi realis és azért gyüm nyit tartós és siker az unjonnan behozott szolgálatat javítása nosen pedig a szellem megállapítása és en tartományi kormány alkalmas javaslatokeket a tartományi lommal a mértékli minden oldalt érdek tárgyalni. A tartományi országgyűlési képvis legationális tagok vál many fontosabb elözet dig a horvát vasutal fognak közreműködni idoszerűnek mutatkoz rülete autonóm viszoa nyűgyűlés feladata lasztani, mely a mag méiben hivata lesz. Fiume város küldött dozni. A volt horvát-kebelezést illetőleg a t. c. végrehajtásár szintén a még fenlev leges bekelezése is, meg fogják engedni, lesz. — A leirat fe viharos zviókok által viselők ezután ünnepe visszatérően 5 osztá

Zágráb, aug megnyitása.) A ház elnök Baltics megyei les kebelől kiküldő királyi biztost a szol terembe vezeti. A zöltetett, — felolvas mely öt a tartományi biztostul kinevezi, szept nyitó királyi leiratot, zöjűk. Szerk.) melytik ki, hogy a tar példájára, a hazafi higgadt teljesítése áll zonyítókat fog sz gaskodásról, a haz legutóbbi tartományi realis és azért gyüm nyit tartós és siker az unjonnan behozott szolgálatat javítása nosen pedig a szellem megállapítása és en tartományi kormány alkalmas javaslatokeket a tartományi lommal a mértékli minden oldalt érdek tárgyalni. A tartományi országgyűlési képvis legationális tagok vál many fontosabb elözet dig a horvát vasutal fognak közreműködni idoszerűnek mutatkoz rülete autonóm viszoa nyűgyűlés feladata lasztani, mely a mag méiben hivata lesz. Fiume város küldött dozni. A volt horvát-kebelezést illetőleg a t. c. végrehajtásár szintén a még fenlev leges bekelezése is, meg fogják engedni, lesz. — A leirat fe viharos zviókok által viselők ezután ünnepe visszatérően 5 osztá

Zágráb, aug megnyitása.) A ház elnök Baltics megyei les kebelől kiküldő királyi biztost a szol terembe vezeti. A zöltetett, — felolvas mely öt a tartományi biztostul kinevezi, szept nyitó királyi leiratot, zöjűk. Szerk.) melytik ki, hogy a tar példájára, a hazafi higgadt teljesítése áll zonyítókat fog sz gaskodásról, a haz legutóbbi tartományi realis és azért gyüm nyit tartós és siker az unjonnan behozott szolgálatat javítása nosen pedig a szellem megállapítása és en tartományi kormány alkalmas javaslatokeket a tartományi lommal a mértékli minden oldalt érdek tárgyalni. A tartományi országgyűlési képvis legationális tagok vál many fontosabb elözet dig a horvát vasutal fognak közreműködni idoszerűnek mutatkoz rülete autonóm viszoa nyűgyűlés feladata lasztani, mely a mag méiben hivata lesz. Fiume város küldött dozni. A volt horvát-kebelezést illetőleg a t. c. végrehajtásár szintén a még fenlev leges bekelezése is, meg fogják engedni, lesz. — A leirat fe viharos zviókok által viselők ezután ünnepe visszatérően 5 osztá

Zágráb, aug megnyitása.) A ház elnök Baltics megyei les kebelől kiküldő királyi biztost a szol terembe vezeti. A zöltetett, — felolvas mely öt a tartományi biztostul kinevezi, szept nyitó királyi leiratot, zöjűk. Szerk.) melytik ki, hogy a tar példájára, a hazafi higgadt teljesítése áll zonyítókat fog sz gaskodásról, a haz legutóbbi tartományi realis és azért gyüm nyit tartós és siker az unjonnan behozott szolgálatat javítása nosen pedig a szellem megállapítása és en tartományi kormány alkalmas javaslatokeket a tartományi lommal a mértékli minden oldalt érdek tárgyalni. A tartományi országgyűlési képvis legationális tagok vál many fontosabb elözet dig a horvát vasutal fognak közreműködni idoszerűnek mutatkoz rülete autonóm viszoa nyűgyűlés feladata lasztani, mely a mag méiben hivata lesz. Fiume város küldött dozni. A volt horvát-kebelezést illetőleg a t. c. végrehajtásár szintén a még fenlev leges bekelezése is, meg fogják engedni, lesz. — A leirat fe viharos zviókok által viselők ezután ünnepe visszatérően 5 osztá

Zágráb, aug megnyitása.) A ház elnök Baltics megyei les kebelől kiküldő királyi biztost a szol terembe vezeti. A zöltetett, — felolvas mely öt a tartományi biztostul kinevezi, szept nyitó királyi leiratot, zöjűk. Szerk.) melytik ki, hogy a tar példájára, a hazafi higgadt teljesítése áll zonyítókat fog sz gaskodásról, a haz legutóbbi tartományi realis és azért gyüm nyit tartós és siker az unjonnan behozott szolgálatat javítása nosen pedig a szellem megállapítása és en tartományi kormány alkalmas javaslatokeket a tartományi lommal a mértékli minden oldalt érdek tárgyalni. A tartományi országgyűlési képvis legationális tagok vál many fontosabb elözet dig a horvát vasutal fognak közreműködni idoszerűnek mutatkoz rülete autonóm viszoa nyűgyűlés feladata lasztani, mely a mag méiben hivata lesz. Fiume város küldött dozni. A volt horvát-kebelezést illetőleg a t. c. végrehajtásár szintén a még fenlev leges bekelezése is, meg fogják engedni, lesz. — A leirat fe viharos zviókok által viselők ezután ünnepe visszatérően 5 osztá

Zágráb, aug megnyitása.) A ház elnök Baltics megyei les kebelől kiküldő királyi biztost a szol terembe vezeti. A zöltetett, — felolvas mely öt a tartományi biztostul kinevezi, szept nyitó királyi leiratot, zöjűk. Szerk.) melytik ki, hogy a tar példájára, a hazafi higgadt teljesítése áll zonyítókat fog sz gaskodásról, a haz legutóbbi tartományi realis és azért gyüm nyit tartós és siker az unjonnan behozott szolgálatat javítása nosen pedig a szellem megállapítása és en tartományi kormány alkalmas javaslatokeket a tartományi lommal a mértékli minden oldalt érdek tárgyalni. A tartományi országgyűlési képvis legationális tagok vál many fontosabb elözet dig a horvát vasutal fognak közreműködni idoszerűnek mutatkoz rülete autonóm viszoa nyűgyűlés feladata lasztani, mely a mag méiben hivata lesz. Fiume város küldött dozni. A volt horvát-kebelezést illetőleg a t. c. végrehajtásár szintén a még fenlev leges bekelezése is, meg fogják engedni, lesz. — A leirat fe viharos zviókok által viselők ezután ünnepe visszatérően 5 osztá

Zágráb, aug megnyitása.) A ház elnök Baltics megyei les kebelől kiküldő királyi biztost a szol terembe vezeti. A zöltetett, — felolvas mely öt a tartományi biztostul kinevezi, szept nyitó királyi leiratot, zöjűk. Szerk.) melytik ki, hogy a tar példájára, a hazafi higgadt teljesítése áll zonyítókat fog sz gaskodásról, a haz legutóbbi tartományi realis és azért gyüm nyit tartós és siker az unjonnan behozott szolgálatat javítása nosen pedig a szellem megállapítása és en tartományi kormány alkalmas javaslatokeket a tartományi lommal a mértékli minden oldalt érdek tárgyalni. A tartományi országgyűlési képvis legationális tagok vál many fontosabb elözet dig a horvát vasutal fognak közreműködni idoszerűnek mutatkoz rülete autonóm viszoa nyűgyűlés feladata lasztani, mely a mag méiben hivata lesz. Fiume város küldött dozni. A volt horvát-kebelezést illetőleg a t. c. végrehajtásár szintén a még fenlev leges bekelezése is, meg fogják engedni, lesz. — A leirat fe viharos zviókok által viselők ezután ünnepe visszatérően 5 osztá

Zágráb, aug megnyitása.) A ház elnök Baltics megyei les kebelől kiküldő királyi biztost a szol terembe vezeti. A zöltetett, — felolvas mely öt a tartományi biztostul kinevezi, szept nyitó királyi leiratot, zöjűk. Szerk.) melytik ki, hogy a tar példájára, a hazafi higgadt teljesítése áll zonyítókat fog sz gaskodásról, a haz legutóbbi tartományi realis és azért gyüm nyit tartós és siker az unjonnan behozott szolgálatat javítása nosen pedig a szellem megállapítása és en tartományi kormány alkalmas javaslatokeket a tartományi lommal a mértékli minden oldalt érdek tárgyalni. A tartományi országgyűlési képvis legationális tagok vál many fontosabb elözet dig a horvát vasutal fognak közreműködni idoszerűnek mutatkoz rülete autonóm viszoa nyűgyűlés feladata lasztani, mely a mag méiben hivata lesz. Fiume város küldött dozni. A volt horvát-kebelezést illetőleg a t. c. végrehajtásár szintén a még fenlev leges bekelezése is, meg fogják engedni, lesz. — A leirat fe viharos zviókok által viselők ezután ünnepe visszatérően 5 osztá

Zágráb, aug megnyitása.) A ház elnök Baltics megyei les kebelől kiküldő királyi biztost a szol terembe vezeti. A zöltetett, — felolvas mely öt a tartományi biztostul kinevezi, szept nyitó királyi leiratot, zöjűk. Szerk.) melytik ki, hogy a tar példájára, a hazafi higgadt teljesítése áll zonyítókat fog sz gaskodásról, a haz legutóbbi tartományi realis és azért gyüm nyit tartós és siker az unjonnan behozott szolgálatat javítása nosen pedig a szellem megállapítása és en tartományi kormány alkalmas javaslatokeket a tartományi lommal a mértékli minden oldalt érdek tárgyalni. A tartományi országgyűlési képvis legationális tagok vál many fontosabb elözet dig a horvát vasutal fognak közreműködni idoszerűnek mutatkoz rülete autonóm viszoa nyűgyűlés feladata lasztani, mely a mag méiben hivata lesz. Fiume város küldött dozni. A volt horvát-kebelezést illetőleg a t. c. végrehajtásár szintén a még fenlev leges bekelezése is, meg fogják engedni, lesz. — A leirat fe viharos zviókok által viselők ezután ünnepe visszatérően 5 osztá

Zágráb, aug megnyitása.) A ház elnök Baltics megyei les kebelől kiküldő királyi biztost a szol terembe vezeti. A zöltetett, — felolvas mely öt a tartományi biztostul kinevezi, szept nyitó királyi leiratot, zöjűk. Szerk.) melytik ki, hogy a tar példájára, a hazafi higgadt teljesítése áll zonyítókat fog sz gaskodásról, a haz legutóbbi tartományi realis és azért gyüm nyit tartós és siker az unjonnan behozott szolgálatat javítása nosen pedig a szellem megállapítása és en tartományi kormány alkalmas javaslatokeket a tartományi lommal a mértékli minden oldalt érdek tárgyalni. A tartományi országgyűlési képvis legationális tagok vál many fontosabb elözet dig a horvát vasutal fognak közreműködni idoszerűnek mutatkoz rülete autonóm viszoa nyűgyűlés feladata lasztani, mely a mag méiben hivata lesz. Fiume város küldött dozni. A volt horvát-kebelezést illetőleg a t. c. végrehajtásár szintén a még fenlev leges bekelezése is, meg fogják engedni, lesz. — A leirat fe viharos zviókok által viselők ezután ünnepe visszatérően 5 osztá

Zágráb, aug megnyitása.) A ház elnök Baltics megyei les kebelől kiküldő királyi biztost a szol terembe vezeti. A zöltetett, — felolvas mely öt a tartományi biztostul kinevezi, szept nyitó királyi leiratot, zöjűk. Szerk.) melytik ki, hogy a tar példájára, a hazafi higgadt teljesítése áll zonyítókat fog sz gaskodásról, a haz legutóbbi tartományi realis és azért gyüm nyit tartós és siker az unjonnan behozott szolgálatat javítása nosen pedig a szellem megállapítása és en tartományi kormány alkalmas javaslatokeket a tartományi lommal a mértékli minden oldalt érdek tárgyalni. A tartományi országgyűlési képvis legationális tagok vál many fontosabb elözet dig a horvát vasutal fognak közreműködni idoszerűnek mutatkoz rülete autonóm viszoa nyűgyűlés feladata lasztani, mely a mag méiben hivata lesz. Fiume város küldött dozni. A volt horvát-kebelezést illetőleg a t. c. végrehajtásár szintén a még fenlev leges bekelezése is, meg fogják engedni, lesz. — A leirat fe viharos zviókok által viselők ezután ünnepe visszatérően 5 osztá

Zágráb, aug megnyitása.) A ház elnök Baltics megyei les kebelől kiküldő királyi biztost a szol terembe vezeti. A zöltetett, — felolvas mely öt a tartományi biztostul kinevezi, szept nyitó királyi leiratot, zöjűk. Szerk.) melytik ki, hogy a tar példájára, a hazafi higgadt teljesítése áll zonyítókat fog sz gaskodásról, a haz legutóbbi tartományi realis és azért gyüm nyit tartós és siker az unjonnan behozott szolgálatat javítása nosen pedig a szellem megállapítása és en tartományi kormány alkalmas javaslatokeket a tartományi lommal a mértékli minden oldalt érdek tárgyalni. A tartományi országgyűlési képvis legationális tagok vál many fontosabb elözet dig a horvát vasutal fognak közreműködni idoszerűnek mutatkoz rülete autonóm viszoa nyűgyűlés feladata lasztani, mely a mag méiben hivata lesz. Fiume város küldött dozni. A volt horvát-kebelezést illetőleg a t. c. végrehajtásár szintén a még fenlev leges bekelezése is, meg fogják engedni, lesz. — A leirat fe viharos zviókok által viselők ezután ünnepe visszatérően 5 osztá

Zágráb, aug megnyitása.) A ház elnök Baltics megyei les kebelől kiküldő királyi biztost a szol terembe vezeti. A zöltetett, — felolvas mely öt a tartományi biztostul kinevezi, szept nyitó királyi leiratot, zöjűk. Szerk.) melytik ki, hogy a tar példájára, a hazafi higgadt teljesítése áll zonyítókat fog sz gaskodásról, a haz legutóbbi tartományi realis és azért gyüm nyit tartós és siker az unjonnan behozott szolgálatat javítása nosen pedig a szellem megállapítása és en tartományi kormány alkalmas javaslatokeket a tartományi lommal a mértékli minden oldalt érdek tárgyalni. A tartományi országgyűlési képvis legationális tagok vál many fontosabb elözet dig a horvát vasutal fognak közreműködni idoszerűnek mutatkoz rülete autonóm viszoa nyűgyűlés feladata lasztani, mely a mag méiben hivata lesz. Fiume város küldött dozni. A volt horvát-kebelezést illetőleg a t. c. végrehajtásár szintén a még fenlev leges bekelezése is, meg fogják engedni, lesz. — A leirat fe viharos zviókok által viselők ezután ünnepe visszatérően 5 osztá

Zágráb, aug megnyitása.) A ház elnök Baltics megyei les kebelől kiküldő királyi biztost a szol terembe vezeti. A zöltetett, — felolvas mely öt a tartományi biztostul kinevezi, szept nyitó királyi leiratot, zöjűk. Szerk.) melytik ki, hogy a tar példájára, a hazafi higgadt teljesítése áll zonyítókat fog sz gaskodásról, a haz legutóbbi tartományi realis és azért gyüm nyit tartós és siker az unjonnan behozott szolgálatat javítása nosen pedig a szellem megállapítása és en tartományi kormány alkalmas javaslatokeket a tartományi lommal a mértékli minden oldalt érdek tárgyalni. A tartományi országgyűlési képvis legationális tagok vál many fontosabb elözet dig a horvát vasutal fognak közreműködni idoszerűnek mutatkoz rülete autonóm viszoa nyűgyűlés feladata lasztani, mely a mag méiben hivata lesz. Fiume város küldött dozni. A volt horvát-kebelezést illetőleg a t. c. végrehajtásár szintén a még fenlev leges bekelezése is, meg fogják engedni, lesz. — A leirat fe viharos zviókok által viselők ezután ünnepe visszatérően 5 osztá

Zágráb, aug megnyitása.) A ház elnök Baltics megyei les kebelől kiküldő királyi biztost a szol terembe vezeti. A zöltetett, — felolvas mely öt a tartományi biztostul kinevezi, szept nyitó királyi leiratot, zöjűk. Szerk.) melytik ki, hogy a tar példájára, a hazafi higgadt teljesítése áll zonyítókat fog sz gaskodásról, a haz legutóbbi tartományi realis és azért gyüm nyit tartós és siker az unjonnan behozott szolgálatat javítása nosen pedig a szellem megállapítása és en tartományi kormány alkalmas javaslatokeket a tartományi lommal a mértékli minden oldalt érdek tárgyalni. A tartományi országgyűlési képvis legationális tagok vál many fontosabb elözet dig a horvát vasutal fognak közreműködni idoszerűnek mutatkoz rülete autonóm viszoa nyűgyűlés feladata lasztani, mely a mag méiben hivata lesz. Fiume város küldött dozni. A volt horvát-kebelezést illetőleg a t. c. végrehajtásár szintén a még fenlev leges bekelezése is, meg fogják engedni, lesz. — A leirat fe viharos zviókok által viselők ezután ünnepe visszatérően 5 osztá

Zágráb, aug megnyitása.) A ház elnök Baltics megyei les kebelől kiküldő királyi biztost a szol terembe vezeti. A zöltetett, — felolvas mely öt a tartományi biztostul kinevezi, szept nyitó királyi leiratot, zöjűk. Szerk.) melytik ki, hogy a tar példájára, a hazafi higgadt teljesítése áll zonyítókat fog sz gaskodásról, a haz legutóbbi tartományi realis és azért gyüm nyit tartós és siker az unjonnan behozott szolgálatat javítása nosen pedig a szellem megállapítása és en tartományi kormány alkalmas javaslatokeket a tartományi lommal a mértékli minden oldalt érdek tárgyalni. A tartományi országgyűlési képvis legationális tagok vál many fontosabb elözet dig a horvát vasutal fognak közreműködni idoszerűnek mutatkoz rülete autonóm viszoa nyűgyűlés feladata lasztani, mely a mag méiben hivata lesz. Fiume város küldött dozni. A volt horvát-kebelezést illetőleg a t. c. végrehajtásár szintén a még fenlev leges bekelezése is, meg fogják engedni, lesz. — A leirat fe viharos zviókok által viselők ezután ünnepe visszatérően 5 osztá

Zágráb, aug megnyitása.) A ház elnök Baltics megyei les kebelől kiküldő királyi biztost a szol terembe vezeti. A zöltetett, — felolvas mely öt a tartományi biztostul kinevezi, szept nyitó királyi leiratot, zöjűk. Szerk.) melytik ki, hogy a tar